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UMEST O UVODA...

Dragi na i,š

Pred  vama  se  nalazi  na  prvi,  prole niš ć  
elektronski  bilten.  Smatrali  smo  da  je  bolje, 
efikasnije i  zanimljivije sastaviti  za vas ovakav 
bilten  koji  e  sadr ati  sve  informacije  izć ž  
predhodnog,  kao  i  najave  za  budu i  period.ć  
Naravno, ukoliko je neko od vas zainteresovan 
mo e  nas  kontaktirati  i  dobiti  izve taj  i  vi ež š š  
informacija o svakoj od aktivnosti KOMS-a.
Ne  elimo  da  ovaj  bilten  ostane  samo  mrtvož  
slovo na papiru. Na a vizija je da i vi doprinositeš  
budu im  izdanjima  ovog  biltena  va imć š  

lancima,  tekstovima  i  izve tajima  sa  akcijač š  
va ih organizacija. Sve tekstove sa akcija va ihš š  
organizacija  mo ete  nam  poslati  na:ž  
info@koms.rs sa  naznakom  „Tekst  za  Bilten“. 
Nadamo  se  da  emo  na  taj  na in  o iveti  nać č ž š 
zajedni ki bilten i  pokazati ta mi sve zapravoč š  
radimo i koliki su na i kapaciteti.š

elimo vam lepo i uspe no prole e,Ž š ć

S po tovanjem,š

Autorski tim

Petar Stupar
Tamara Marković

Biljana Ru i iž č ć

mailto:info@koms.rs


3, 2, 1.. .  OSNIVANjE I REGIST RACIJA

Krovna Organizacija Mladih Srbije osnovana je 
na Tari, na Osniva koj skup tini od 10. do 13.č š  
marta  2011.  godine.  U  lanstvo  je  u lo  53č š  
organizacije,  a  ceo  doga aj  je  ishodđ  
vi egodi njeg rada i truda mnogih organizacija iš š  
mladih ljudi.
Pre  osam  godina,  2003.  godine  nastala  je 
Koalicija  mladih  Srbije.  Ona  je  tokom 
petogodi njeg  delovanja  postigla  zna ajneš č  
rezultate,  me u  kojima  je  i  formiranjeđ  
Ministarstva  omladine  i  sporta,  u  maju  2007. 
godine.
Nakon toga Koalicija mladih Srbije je zapo elač  
proces  osnivanja  Krovne  organizacije  mladih 
Srbije. 
Podr ku  osnivanju  KOMS-a  dali  su  iš  
Ministarstvo  omladine  i  sporta  i  Fond  za 
otvoreno  dru tvo.  Osnivanju  su  prisustvovališ  
predstavnici  omladinskih  saveta  Slovenije, 
Hrvatske,  Bugarske  i  Crne  Gore,  predsednik 
Evropskog  omladinskog  foruma  i  dr avniž  
sekretar  za  omladinu  Ministarstva  omladine  i 
sporta.

Rekla je...

Ivana Kova evi , dr avni sekretar č ć ž
za omladinu u Ministarstvu 
omladine i  sporta, da u ovom savezu 
vidi veliku snagu mladih sa kojima e ć
dr ava ubudu e sara ivati u cilju ž ć đ
pobolj anja njihovog polo aja. š ž



Sekretarijat  i  Upravni  odbor  su  prikupljenu 
dokumentaciju  neophodnu  za  registraciju 
KOMS-a  predali  29.  aprila,  2011.  godine  u 
Agenciju  za  privredne  registre.  Procedura 
registracije i dalje traje...

Rekao je...

Peter Matja i , predsednik š č
Evropskog omladinskog foruma, 
da se nada da e KOMS u bliskoj ć
budu nosti postati deo velike ć
evropske porodice omladinskih 
saveza. 



TA SMO JO  URADIL I?Š Š

DONEL I SMO VA NE ODLUKEŽ
Oformili smo Sekretarijat KOMS-a. Njega ine:č  
Generalni  sekretar  (Goran  Radisavljevi ),ć  
Program  menad erka  (Marija  Bulat),ž  
Menad erka za administraciju i razvoj (Tamaraž  
Markovi ) i PR menad erka (Biljana Ru i i )ć ž ž č ć
Sa inili  smo  PR  plan  i  polako  po eli  da  gač č  
realizujemo.
Na  osnovu  Godi njeg  programa  rada  koji  ješ  
usvojen na Skup tini, Upravni odbor je sastavioš  
Akcioni  plan  za  narednih  godinu  i  po  dana, 
podeljene su uloge i zapo eta je realizacija istog.č  
Tako e,  sastavljen  je  i  izve taj  o  primarnojđ š  
selekciji potencijalnih izvora finansiranja.

BIL I SMO NA SASTANCIMA SA MOS-om
Odr ali smo jedan sastanak sa predstavnicimaž  
Ministarstva  omladine  i  sporta,  na  kome  je 
dogovarana  dalja  podr ka  MOS-a  KOMS-u.š  
Pri ali  smo  o  obele avanju  12.  avgusta  –č ž  
Me unarodnog dana mladih.  Obe ano nam jeđ ć  
da  e  Ministarstvo  posredovati  u  sastancimać  
izme u  KOMS-a  i  istaknutih  srpskihđ  
sportista/kinja  i  dogovoreno  je  da  u  bliskoj 
budu nosti  bude  zakazan  i  sastanak  sać  
ministrom  omladine  i  sporta,  Sne anomž  
Samard i  Markovi .ž ć ć



BIL I SMO U POSETAMA
Predstavnici KOMS-a su u ovom kratkom periodu 
uspeli  da  posete  Sloveniju  i  Mladinski  Svet 
Slovenije,  gde  je  dogovarana  platforma  za 
potpisivanje  memoranduma  o  saradnji.  Peter 
Matja i ,  predsednik  Evropskog  omladinskogš č  
foruma  je  tom  prilikom naglasio  da  je  poziv  koji 
smo dobili  na COMEM (Savet lanica Evropskogč  
omladinskog foruma) presedan, jer ranije nikada 
nije  bila  praksa  da  se  pozivaju  organizacije 
ne lanice.č

BIL I SMO NA COMEM-u EY F
COMEM je sastanak lanica Evropskog forumač  
mladih  i  s  obzirom  na  injenicu  da  do  sadač  
nijedna organizacija  koja  nije  lan ili  kandidatč  
za  lana  nije  imala  mogu nost  da  prisistvuječ ć  
doga aju,  poziv  da  predstavnici  KOMS-ađ  
prisustvuju bila je velika ast i odli na prilika,č č  
kako  za  promociju  tako  i  za  umre avanje.ž  
Ostvarili smo kontakte sa svim organizacijama 

lanicama, a posebno sa onima koje smo navelič  
kao  va ne  strate ke  partnere.  Otvorena  jež š  
mogu nost  za  saradnju  KOMS-a  sa  drugimć  
nacionalnim  krovnim  organizacijama,  ali  smo 
dosta razgovarali i o umre avanju na ih lanicaž š č  
i stvaranju dobrog okvira za njihove saradnje. U 
tom smislu, istra iva emo dalje oblasti u kojimaž ć  
bi lanice KOMSč -a mogle i elele da sara uju saž đ  
srodnim organizacijama iz Evrope.



DOGOVARAL I  SMO  SARADNJU  SA  
NAPOR-om
NAPOR  (Nacionalna  Asocijacija  Prakti ara/kič  
Omladinskog  Rada)  je  bila  jedna  od  lanicač  
inicijativnog  odbora  KOMS-a.  KOMS  je 
prepoznao  NAPOR  kao  strate kog  partnera  (iš  
obrnuto)  pa  je  dogovoreno  da  se  potpi eš  
memorandum  o  zajedni koj  saradnji.  Okvirnič  
rok  za  sastavljanje  i  potpisivanje  ovog 
memoranduma je 12. avgust, Me unarodni danđ  
mladih.



I Z UNUT RA NjOST I...Š
(DE AVALO SE U ORGANIZACIJAMA LANICAMA)Š Č

AEGEE EVENT
Predstavnici  UO  KOMS-a,  Vuka inš  
Grozdanovi  i  Petar  Stupar  bili  su  specijalnić  
gosti  na  otvaranju  Regionalnog  sastanka 
AEGEEa u Novom Sadu. S obzirom na injenicuč  
da  je  taj  doga aj  usledio  neposredno  nakonđ  
osnivanja KOMS-a, imali su ast da prisutnimač  
prezentuju Krovnu organizaciju mladih Srbije i 
planove za budu nost. KOMS je prepoznat kaoć  
veoma va an savez udru enja, kako za AEGEE,ž ž  
tako i za sve mlade u Srbiji. Iskoristili su priliku 
da  ostvare  kontakt  sa  predstavnikom  AEGEE 
Europe,  kao  i  zadu enima  za  saradnju  naž  
Balkanu.  Tako e,  uspostavljeni  su  kontakti  sađ  
predstavnicima Gr ke i  Makedonije.  č Vuka in iš  
Petar  se  zahvaljuju  AEGEE-u  Novi  Sad  na 
poklonima.



WORLD HOUR
Ove  godine World hour je  obele en u vi e  odž š  
6000 gradova, u vi e od 130 zemalja sveta. Uš  
Beogradu  su,  kao  i  u  mnogim  drugim 
gradovima u Srbiji, na sat vremena, od 9:30pm 
do  10:30pm,  uga ena  svetla  na  brojnimš  
zgradama i objektima, kako bi se dao doprinos 
borbi  protiv  klimatskih  promena  i  o uvanjuč  

ivotne  sredine.  Svetla  su  uga ena  naž š  
Kalemegdanu, Narodnom pozori tu,  Skup tiniš š  
grada  i  Hramu  Svetog  Save.  Centralno  mesto 
okupljanja  bilo  je  na  Trgu  republike.  Mladi 
istra iva i  Srbije,  koji  su  na a  lanica,ž č š č  
u estvovali su u organizaciji ove akcije, koju suč  
svojim  prisustvom  podr ali  i  lanovi  UO  iž č  
sekretarijata KOMS-a.  Stajali  smo sa mladima 
dr e i  upaljene  sve e,  u  krugu  koji  jež ć ć  
simboli no  ozna avao  broj  60  (60  minuta  zač č  
na u planetu). Ova akcija je pokazala da Srbijaš  
ima  svest  o  va nim  svetskim  i  ekolo kimž š  
pitanjima. Ipak, treba imati na umu da, kao toš  
je  rekao i  jedan od pokreta a ove akcije,  Endič  
Ridli,  „...nije  samo  re  o  tome  koliko  e  seč ć  
energije u tedeti u tih sat vremena, ve  ta sveš ć š  
mo e da se postigne kada su ljudi slo ni...“.ž ž



BEST GENERAL ASSEMBLY
Ovogodi nju  29.  Generalnu  Skup tinuš š  
organizovala  je  Local  BEST  Group  Belgrade, 
koja  je  lanica  KOMS-a.  Vladimir  Novakovi ,č ć  

lan  UO  prisustvovao  je  ceremoniji  sve anogč č  
otvaranja.  Na  samom  otvaranju  govorili  su 
ministar omladine i sporta, Sne ana Samard iž ž ć 
Markovi ,  rektor  Univerziteta  u  Beogradu,ć  
Branko  Kova evi ,  predstavnici  Studentskogč ć  
parlamenta  Univerziteta  u  Beogradu  i 
Kancelarije za evropske integracije. Bili su tu i 
predstavnici internacionalnih kompanija Veolia 
i P&G, koji su pored podr ke BEST-u iskoristiliš  
priliku  da  predstave  svoje  kompanije 
studentima tehni kih fakulteta. estitmo BEST-č č
u na odli noj organizaciji doga aja i elimo imč đ ž  
mnogo uspeha u daljem radu!



I Z OKRU ENjA...Ž

USVOJEN NACRT ZAKONA O ML ADIMA
Usvajanje  Predloga  zakona  o  mladima  na  sednici 
Vlade,  predstavlja  korak  na  uspostavljanju 
sistematske  brige  o  mladima  u  Republici  Srbiji. 
Zakon  predvi a  unapre enje  dru tvenog  polo ajađ đ š ž  
mladih, kao i ostvarivanje potreba i interesa mladih.
Ukoliko pogledamo nekoliko godina unazad, dr avaž  
nije  imala  ni  jedno  telo  koje  je  vodilo  brigu  o 
mladima, kao ni jedan strate ki dokument. Danas,š  
kada  je  usvajanje  Zakona  o  mladima  u  Skup tiniš  
realnost,  dr ava  preuzima  odgovornost  da  už  
budu nosti ne e do i do vakuuma i zapostavljanjać ć ć  
mladosti  Srbije.  Zakonom  je  dr ava  odredilaž  
zna enje  op teg  interesa  za  mlade,  definisalač š  
obavezu da ima Strategiju za mlade koju e usvajatić  
svakih  est  godina,  š ali  se i  obavezala  da podsti eč  
mlade da se vi e uklju e u dru tvene tokove, kao iš č š  
da  podr ava  njihova  udru enja  i  volonterskež ž  
aktivnosti. Samim  tim  mladi  e  ć morati  da  budu 
konsultovani  kada  se  donose  strate ki  dokumentiš  
koji ih se ti u.č



Gledano  iz  ugla  KOMS-a,  Zakon  e  pomo i  uć ć  
realizaciji ciljeva KOMS-a, shodno emu se dr avač ž  
obavezuje.  lan  14  Zakona  o  mladima  predvi aČ đ  
status krovnog saveza koji sti e onaj savez u koji seč  
udru i  najmanje  60  registrovanih  udru enja  izž ž  

lana  13.  ovog  zakona  i  saveza  iz  stava  1.  ovogč  
lana, koja imaju sedi te na teritoriji najmanje dveč š  

tre ine  upravnih  okruga  u  Republici  Srbiji  ić  
najmanje  dve  godine  sprovode  omladinske 
aktivnosti u vi e jedinica lokalne samouprave i kojiš  
okuplja  najmanje  2000  individualnih  lanova,  odč  
kojih  je  najmanje  dve  tre ine  mladih.ć  Kriterijumi 
ovako zadati zakonom omogu i e KOMS-u da ubrzoć ć  
nakon usvajanja Zakona u Skup tini i  stupanja naš  
snagu, bude prepoznat od strane dr ave a samimž  
tim  e  i  prema  dr avi  ć ž predstavljati i  zastupati 
interese  svojih  lanova,  č ali  i  u estvovati  u  svimč  
relevantnim  telima  poput  Saveta  za  mlade,  ali  i 
prilikom izrade  i  sprovo enja  đ svih  relevantnih 
dokumenata iz oblasti omladinske politike.

Zakonom  dr ava  preuzima  na  nacionalnom,ž  
pokrajinskom  i  lokalnom  nivou  odgovornost  za 
unapre enje  ivota  mladih,  ali  i  ja anjeđ ž č  
institucionalnog  okvira  za  brigu  o  mladima. 
Kona no nakon toliko izgubljenih godina, mladi eč ć  
mo i da aktivno u estvuju u dono enju odluka, ali ić č š  
da dobiju uslove za aktivniji i organizovaniji ivot.ž

Goran Radisavljević
(Generalni sekretar)

Omiljeni citat
„Kad svi  misle isto,  zna ič  
da niko ne misli dovoljno“ 
- Lippmann



REGIONALNA  INICIJAT IVA  ZA 
MOBILNOST MLADIH
Mre a  mladih  Hrvatske,  Omladinskaž  
informativna agencija iz Bosne i Hercegovine i 
Program  za  mlade  Gra anskih  inicijativa  izđ  
Srbije,  pokrenule  su  Regionalnu  inicijativu  za 
mobilnost  mladih  (RIM)  kako  bi  pove alić  
mogu nosti za razmene mladih izme u ove trić đ  
dr ave. ž
Novooformljena  mre a  e  te iti  ostvarivanjuž ć ž  
institucionalne  podr ke  ovih  dr ava  u  viduš ž  
jedinstvenog  fonda,  koji  bi  doprineo 
dugoro nijem  re enju  postoje ih  problema  -č š ć  
slaba  regionalna  saradnja,  postojanje 
predrasuda  i  porast  nacionalisti kih  tenzija  uč  
regionu. Sve dosada nje projekte ovog tipa naš  
teritoriji  biv e Jugoslavije podr avali  su straniš ž  
donatori.  Cilj  pokrenute inicijative je dobijanje 
podr ke od sve tri dr ave izme u kojih i dalje neš ž đ  
postoji organizovan sistem razmena i putovanja 
mladih. 
KOMS  je  u estvovao  u  davanju  predloga  ič  
sugestija i na taj na in podr ao ovu inicijativu.č ž  
Trudi emo se da u budu nosti postanemo deoć ć  
RIM-a i da doprinesemo razvoju ideje RIM-a.



SARADNJA SA INICIJAT IVOM ZA NAM
Mladi u Srbiji, kao i lokalne organizacije koje rade 
sa  mladima,  ve  dugi  niz  godina  uklju eni  su  uć č  
program „Mladi u akciji“ – klju ni mehanizam EUč  
za  pospe ivanje  tolerantnosti,  solidarnosti,š  
aktivnog  gra anstva,  mobilnosti  i  neformalnogđ  
obrazovanja me u mladima irom Evrope. đ š

U ovom trenutku, Srbija ne mo e da u potpunostiž  
iskoristi  dobrobiti  programa  „Mladi  u  akciji“: 
preduslov za tako ne to, za postojanje  Nacionalneš  
agencije za mlade, koju na a zemlja jo  uvek nema,š š  
je status kandidata za pristupanje  Evropskoj Uniji. 
Kako bi mladi  u Srbiji   to pre mogli  da pristupeš  
mogu nostima  koje  su  na  raspolaganju  njihovimć  
vr njacima  u  EU,  pokrenuta  je   inicijativa  zaš  
osnivanje Agencije.
Budu i da je misija KOMS-ać  kao najvi e nezavisnoš  
predstavni ko  telo  mladih  u  Srbiji  ,  da  zastupač  
interese  mladih  razvijaju i  partnerski  odnos  sać  
dr avom,  me usektorsku  i  me unarodnuž đ đ  
saradnju,  podsti u i  aktivno  u e e  mladih  ič ć č šć  
organizacijski  razvoj  svojih  lanica,  mi  emo  uč ć  
narednom periodu nastojatii da ostvarimo saradnju 
sa  koalicijom  za  NAM,  kao  to  je  i  predvidjenoš  
acionim  planom  koji  je  doneo  UO  KOMS-a  i 
nadamo se uspe noj saradnji.š

Valentina Antić
( lanica UO)Č

Omiljeni citat
„Budi  ljubazan  kad  god  je  to 
mogu e. To je uvek mogu eć ć “ - 
Dalaj Lama



TA NAM JE DALjE INIT I?Š Č

U  narednom  periodu  KOMS  mo e  da  podeliž  
svoje  aktivnosti  na  nekoliko  grupa:  ka 
unutra njosti,  ka  javnosti,  ka  donatorima  i  kaš  
me unarodnoj zajednici.đ
Na  unutra njem  planu  KOMS  e  zapo etiš ć č  
proces  formiranja  regionalnih  i/ili  lokalnih 
KOM-ova  nakon  to  budu  realizovani  okrugliš  
stolovi na kojima e biti definisan model za to.ć  
Isto  tako,  KOMS  e  raditi  na  izgradnjić  
kapaciteta  lanova  tela  KOMS-a  ali  ič  
organizacija  lanica  organizuju i  treninge  ič ć  
seminare.
U planu je realizacija iroke kampanje okrenuteš  
ka  javnosti  uop te.  Cilj  kampanje  je  izgradnjaš  
pozitivnog  imid a  KOMS-a  u  javnosti  iž  
ostvarivanje prepoznatljivosti KOMS-a.
Me u  donatorima  KOMS  e  u  prvom  perioduđ ć  
biti  okrenut  ka  razli itim  fondacijama  i  kač  
Ministarstvu  omladine  i  sporta.  Planiramo  da 
obele imo  Me unarodni  dan  mladih  –  12.ž đ  
avgust, uz podr ku MOS-a, tokom kojeg bismoš  
sve ano potpisali memorandume o saradnji sač  
drugim  krovnim  organizacijama  i  sa  NAPOR-
om.
KOMS  planira  da  u  to  kra em  roku podneseš ć  
kanddaturu  za  EYF  (Evropski  omladinski 
forum).  lanovi  Upravnog  odbora  iČ  
Sekretarijata  aktivno  pripremaju  svu 
neophodnu dokumentaciju.



AUT ORSK I T IM

Biljana Ru i iž č ć
(PR Menad erka)ž

Omiljeni citat
„Budi promena koju eli  da vidi “ž š š  
- Mahatma Ghandi

Tamara Marković
(Menad erka  zaž  
administraciju i razvoj)

Omiljeni citat
„Tra i  savr enstvo  od  sebe  iž š  
uvek  e  biti  nezadovoljan,ć š  
tra i  savr enstvo od drugih iž š  
bi e  razo aran.“  -  Latinskać š č  
poslovica

Petar Stupar
( lan UO)Č

Omiljeni citat
„ eleh  iveti  namerno.  elehŽ ž Ž  
da ivim duboko i da isisam svuž  
sr  ivota.  Da  porazim  sve  tož ž š  

ivot  nije  i  da,  kad  do em  dož đ  
smrti,  ne  otkrijem  da  nisam 

iveo.“ - Henry David Thoreauž


